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Nørup Vandværk a.m.b.a. 

Sekretæren, laumller02@gmail.com 
 
NR. 161a 
 
Referat af generalforsamling den 18. marts 2026, kl. 1900 i Nørup Hallens Cafeteria. 
 
Til stede fra bestyrelsen: Jan – Knud – Kristian – Johnny – Jesper – Lau. 
Foruden deltog 5 forbrugere 
 
Mødeleder: Jan Møller Rosenberg 
 
Dagsorden: 
 
1. Valg af dirigent. 

Kurt Pedersen valgt. 
Indkaldelse foregået i.h.t. vedtægter, generalforsamling godkendt som beslutningsdygtig. 

  
2. Formandens beretning for året 2025: 

 
Lidt om driften 
2025 har budt på en ny forbruger på Gammelbyvej 60, så vi nu har gang i 340 forbrugs målere i 
vort forsynings område. 
Vi har i alt oppumpet 74.880 m3 vand og solgt 68.509 m3 vand til de 340 forbrugssteder. Hvilket 
svare til en gennemsnits forbrug på 201,5 m3 pr. forbruger i Nørup vandværk. 
Vi har et brutto vandspild på i alt 6.371 m3 heraf filterskyld på 1063 m3 så vi ender på netto 
vandspild på 5.308 m3. Som svare til et vandspild på 7,2 %. og det er ikke så tosset. 
Og de 68.509 m3 solgt i 2025, er ca. 10.000 m3 mere end det solgte vand for 2024 på 58.582 m3 
som er historisk lavt. – faktisk det laveste forbrug vi har registreret. 
Omkring d. 25. september 2025 begyndte vi at leverer vand til St. Lihme VV, med hvem vi har 
lavet aftale om en gensidig nødforsynings aftale. 
Her og nu betyder det at vi i de næste ca. 2 år levere vand til St Lihme VV efter behov til en fast 
m3 pris på DKK 7,25 frem til 31.05.2027. 
På dette tidspunkt skulle St. Lihme VV være kommet på plads med ny boring og dermed en 
kapacitet der gør de ikke længere behøver at modtage vand fra Nørup VV. 
Herefter vil sammenkoblingen udelukkende fungere som nødforsyning for de to vandværker 
imellem. St. Lihme VV har aftaget ca. 3.103 m3 i perioden 25.09.25. til 31.12.2025. 
I jagten på vandspild, har vi fået frikendt flere af vore ledningsstrækninger i 2025. 
Vi har ligeledes fået monteret flere sektionsmålere, som er vort bedste våben til at finde vandspild 
med. Det er planen at vi vil montere flere sektionsmålere og stophaner efterhånden som vi 
kommer frem. Jeg tror ikke på at vi nogensinde ender med 0,0 % vandspild, men at vi kommer til 
et punkt, som er laverer end niveauet i 2025. 
 
Nye målere 
Vi skal som vandværk foretage lovpligtig stikprøvekontrol af målernes nøjagtighed efter 9 års drift. 
Det betød i praksis, at vi valgte at skifte alle vandmålere på Smedens Ager og i Mørup området. 
Vi igangsatte udskiftningen af disse målere tilbage i 2024 men løb tør for flow IQ 2200 i løbet 
2025. Vi fik så sidst på året en portion flow IQ 2200 så vi hermed kan færdiggøre de ca.12 stk. 
målere vi mangler i Mørup området 
Det forventes at være bragt til ende senest med udgangen april måned 2026. 
Vi har allerede haft gode erfaringer med flow IQ 2200 målerne idet de sender deres data løbende 
med 1 times interval. 
Som jo betyder at vi lynhurtigt får besked fra måleren, hvis der er tale om vandspild. 
Det gør jo så at vi undgår de uheldige situationer hvor en forbruger står tilbage, med stor regning 
for vandspild. 
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Årets Gyser 
I efteråret 2025, i forbindelse med nedgravning 10 KV el-kabel igennem Nørup på De Lichtenbergs 
vej og Rolighedsvej støder El entreprenøren på et gammelt jernrør i nærheden af  
Rolighedsvej nr. 2. 
Røret springer læk og vandet fosser ud, entreprenøren som graver el kablet ned kontakter Nørup 
Vandværk. Sammen med entreprenøren og den lokale VVS, får vi hurtigt røret stoppet med lidt 
fittings og herefter tømmes udgravningen for vand, således det er til at komme til med det videre 
arbejde. 
Det viser sig at være en gammel vandledning som går tilbage ..måske 1960 – 1950 eller endnu 
ældre. Disse rør skulle jo nok være fjernet for længe siden og ikke bare proppet af. 
Vi beslutter ret hurtigt at forfølge de gamle jernrør på Rolighedsvej, mens udgravningerne til 
højspændings ledninger står åbne. En af vore faste entreprenører får opgaven med at forfølge de 
gamle jernrør. 
Efter ca. halvanden uges solidt entreprenørarbejde stopper vi eftersøgningen af de gamle jernrør. 
Den lidt ”kedelige” opgave løb op i ca. 67.300 + moms. 
 
BNBO: Borings Nære Beskyttelses Områder 
Dvs. de områder der omkranser Nørup Vandværks 2 boringer. 
Vi har i dag en zone med radius på 25m fra hver boring, disse tænkes udvidet til op mod 70m i 
radius og for Nørup Vandværks vedkommende ser det ud til, at vi på den ene borings 
vedkommende vil få det udvidet zonen med ca. 0,5 ha landbrugsjord i mod de ca. 250 m2 vi haft 
indtil i dag. Og dette afføder at vi som Vandværk pålægges at kompensere lodsejer med en 
erstatning, da han ikke længere kan anvende og dyrke den landbrugsjord som tidligere - der er 
primært tale om forbud mod anvendelse af sprøjtemidler i disse BNBO-zoner. 
Vi har i løbet af 2025 været i kontakt i flere omgange med den nye ejer af Rolighedsvej 22, 7182 
Bredsten. Der har været talt om at Vandværket skulle købe svarende til omkring 1 hektar jord – 
men prisen var for høj for Nørup Vandværk – og endeligt kunne myndighederne på et senere 
tidspunkt måske finde på at udvide BNBO`n og det ville i så fald betyde køb af mere jord. Det var 
bestyrelsen i Nørup Vandværk ikke stemt for .. det er jo ikke vores plan at købe jord, for 
efterfølgende at skulle have omkostninger ved passe jorden. 
Men her midt i januar 2026 lykkes det at blive enig med ejeren af Rolighedsvej 22 omkring en 
erstatning på engangsbeløb DKK 73.080, - (skattefri) for at han kan acceptere en tinglyst 
deklarations areal på ca. 65.000 m2. 
Hele projektet ligger til behandling hos Vejle Kommune, hvor sagen kom for 
KNMU mandag d. 2. marts, økonomiudvalg 16. marts og byråd 25. marts. 
Og det ventes at gå igennem uden problemer. 
 
Takstblad 2025: 
Fast afgift DKK 800,- /år opkræves over 2 rater. 
Måler leje DKK 100,- /år opkræves over 2 rater. 
0-500 m3 DKK 7,25 /m3 + afgifter f. ledningsført vand på DKK 6,37/m3 
500 m3 > DKK 6,50 /m3 + afgifter f. ledningsført vand på DKK 6,37/m3 
 
Takstblad 2026: uændret i forhold til 2025 
Fast afgift DKK 800,- /år opkræves over 2 rater. 
Måler leje DKK 100,- /år opkræves over 2 rater. 
0-500 m3 DKK 7,25 /m3 + afgifter f. ledningsført vand på DKK 6,37/m3 
500 m3 > DKK 6,50 /m3 + afgifter f. ledningsført vand på DKK 6,37/m3 
 
Alle priser er plus moms. 
 
Bestyrelsesmøder og møder i øvrigt: 
Der har i året 2025 været 6-7 ordinære bestyrelsesmøder samt 1 generalforsamling. 
Foruden de ordinære bestyrelsesmøder har der været møder med Vejle Vandråd og Vejle 
kommune. 
 
Besøg vores hjemmeside www.noerupvand.dk 
Nørup, onsdag 25.03.2026 
 
Formand 
Jan Rosenberg 
 
Beretning godkendt. 
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3. Det reviderede regnskab for 2025 fremlagt. 
 Gennemgået og godkendt. 
  
4. Budget for 2026. 

Gennemgået.  
  
5. Valg af bestyrelsesmedlemmer.    

   
På valg  Knud Lind – modtager ikke genvalg 
                                                                   Kristian Dalegaard – modtager ikke genvalg 
                                                                   Lau Møller – modtager genvalg 
 
Følgende opstillede og valgt ind:               Lau Møller 
                                                                   Søren Østergaard Poulsen 
                                                                   Torben Jonasen. 

  
  
6. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen. 

 
På valg  1. Torben Jonasen  
  2. Søren Østergaard Poulsen 
 
Følgende opstillede og valgt:                     1. Peter Lind 
                                                                   2. Kristian Dalegaard 

  
  
7. Valg af 2 revisor og 1 revisorsuppleant. 

 
På valg                                                        Kurt Pedersen - Revisor 
  Claus Christiansen – Revisor 
                                                                    Revisor suppleant 
 
Følgende opstillede og valgt:                      Kurt Pedersen - Revisor 
  Claus Christiansen – Revisor 
                                                                    Ingen revisor suppleant 

  
8. Indkomne forslag.      

Ingen.     
 
                           

9. Eventuelt. 
Overtryks beskyttelse af vandværk – aktiveres. 
Elforsyningssikkerhed.  
Ny vandværkspasser. 
 

 Med venlig hilsen 
Nørup Vandværk a.m.b.a 
 

  
  

Jan Møller Rosenberg Jesper Christensen Lau Møller 
   
   
   

Søren Østergaard Poulsen Torben Jonasen Johnny Horsted 
 
 
 

Dirigent Kurt Pedersen 
  
  
 
 


